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SV FALKE ROSENTHAL VON 1909 E.V. 
DER VORSTAND 

Protokoll der Mitgliederversammlung am 24.03.2023 
 

Teilnehmer: 52 stimmberechtigte Mitglieder (Teilnehmerliste siehe Anlage),  
 
Vorsitzende    Dr. Julienne Münzner 
Stellv. Vorsitzender  Björn Fischer  
Kassenwart    Stephan Söder 
Geschäftsführerin   Tanja Söder 
Jugendleiter   Marvin Munzel 
Mitgliederwart   Florian Maedler 
Pressewartin   Nina Fischer 
Werbe- und Sponsoringwart  Timm Gaida 
Breitensport   Elke Wedepohl-Greinke 
Darts     Manuel Bollak 
Fußball    i. V. Björn Fischer 
Jugendfußball   Sven Thies 
Tennis    Louis Hantelmann 
 
 
 
Zu TOP 1 und 2:  Begrüßung und Eröffnung, sowie Feststellung der 
   ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit 

Die Vorsitzende Julienne Münzner eröffnet die Jahreshauptversammlung um 19:10 und 
begrüßt die anwesenden Mitglieder.  
 
Zu TOP 3:  Genehmigung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wurde von den anwesenden Mitgliedern genehmigt. 
 
Zu TOP 4:   Totengedenken 

Der SV Falke Rosenthal betrauert die verstorbenen Mitglieder Konrad Tölke und Klaus 
Poppenhausen. Die Versammlung gedachte den Verstorbenen mit einer Schweigeminute. 
 
Zu TOP 5:   Verlesen und Genehmigung der Niederschrift über die letzte  
   Jahreshauptversammlung 

Die Niederschrift über die letzte Jahreshauptversammlung am 14.03.2022 wurde vor der 
Versammlung im Internet veröffentlicht und auf den Tischen ausgelegt. Auf das Verlesen 
verzichtete die Versammlung nach Befragen durch die Vorsitzende. Widersprüche wurden 
von der Versammlung nicht erhoben und das Protokoll somit genehmigt.  
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Zu TOP 6:  Feststellung der stimmberechtigten Mitglieder 

Die Vorsitzende stellte die stimmberechtigten Mitglieder (52) laut Anwesenheitsliste (siehe 
Anhang) fest. 
 
Zu TOP 7:   Bericht des Vorstandes 

Die Vorsitzende Julienne Münzner führt aus, dass nicht nur die Coronapandemie in den 
letzten Jahren einen entscheidenden Einfluss auf gemeinnützige Vereine hatte, sondern 
Vereine i.d.R. generell mit sinkenden Mitgliederzahlen und vor allem einer sinkenden 
Bereitschaft von Personen im Ehrenamt tätig zu werden zu kämpfen haben. Dennoch ist 
der SV Falke Rosenthal in Bezug auf seine Mitgliederzahl sowie auch in finanzieller 
Hinsicht weiterhin sehr gut aufgestellt. So ist der aktuelle Mitgliederstand derzeit bei 461, 
während im März 2022 nur 429 Mitglieder zu verzeichnen waren.  
Der Vorstand ist auch weiterhin bestrebt, den Verein für die Zukunft gut aufzustellen und in 
diesem Rahmen neue Wege zu gehen sowie neue Sportangebote und verschiedene 
Projekte bzw. Veranstaltungen zu realisieren.  
 
Die Vorsitzende berichtet von den im vergangenen Jahr durchgeführten Veranstaltungen, 
die nicht nur für Vereinsmitglieder, sondern für die Allgemeinheit (d.h. die Dorfgemeinschaft 
bzw. auch Personen darüber hinaus) zugänglich waren. Hierzu zählten der Kinderfasching 
und die 96-Fußballschule. Beide Veranstaltungen wurden, wie in den Jahren zuvor, erneut 
überaus gut angenommen und sollen daher auch zukünftig angeboten werden. Zudem 
werden in diesem Zusammenhang die „Maikäfer Games“ gemeinsam mit dem Bürgerverein 
geplant, welche am Festwochenende des 800-jährigen Rosenthaler Dorfjubiläums Anfang 
September 2023 auf dem Gelände des Sportvereins stattfinden sollen. Ein besonderes 
Augenmerk legte die Vorsitzende noch auf den gemeinsam mit den Ortsräten aus 
Rosenthal und Schwicheldt sowie der Stadt Peine im Vereinsheim durchgeführten 
Deutschkurs für Geflüchtete aus der Ukraine, die in Rosenthal und den umliegenden 
Ortschaften untergekommen waren. Dieser begann zur Osterzeit 2022 und wurde noch 
einige Wochen danach fortgeführt. Neben der Vermittlung von Deutschkenntnissen wurde 
parallel eine Kinderbetreuung angeboten. Weitere spezifische Unterstützung für die 
Geflüchteten, z.B. in Form von gesammelten Sachspenden oder dem kostenlosen Zugang 
zu unseren Sportangeboten für das Jahr 2022 folgten. Von den Geflüchteten aus der 
Ukraine ging eine unheimliche Dankbarkeit für die geleistete Hilfe aus.  
 
In diesem Zusammenhang richtete die Vorsitzende noch einen Appell an die anwesenden 
Mitglieder. So müsse man sich bewusst machen, dass das Vereinsleben, wie wir es 
kennen, durchaus keine Selbstverständlichkeit darstellt. Nur ein gutes Miteinander und der 
tatkräftige Einsatz Vieler füreinander können die Vereinsgemeinschaft und somit den 
Verein für die Zukunft stärken.  
Abschließend bedankte sich die Vorsitzende bei allen Vorstandsmitgliedern sowie 
ehrenamtlichen Helfern und Unterstützern, die im vergangenen Jahr an der Durchführung 
verschiedenster Veranstaltungen und handwerklicher Arbeiten beteiligt waren, oder 
anderweitig dem Verein mit Rat und Tat zur Seite standen.   
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Zu TOP 8:  Berichte der Abteilungen 

Bericht Fußball (i. V. Björn Fischer) 
1. Herren SG Rosenthal/Schwicheldt 
Zur Mitte der Saison 21/22 hat uns Trainer Markus Puschmann leider verlassen. Das 
Trainerarmt wurde innerhalb der Mannschaft verteilt. Mit einem Punkt am Ende der Saison 
ließ sich der Abstieg nicht verhindern. Dank trotzdem an die Mannschaft für den tollen 
Zusammenhalt.  
Zur neuen Saison konnte mit Dominic Zimmermann ein neuer Trainer verpflichtet werden, 
was sich auch mit dem Zugang von neuen Spielern bemerkbar machte. Es konnten sieben 
neue Spieler gewonnen werden. Sechs für Rosenthal und einer für Schwicheldt. Den Erfolg 
kann man auch bereits in der Tabelle sehen. Aktuell stehen wir auf Platz 4. Was in dieser 
Staffel mit Vallstedt, Lengende und Bierbergen eine super Leistung ist. 
Somit konnten wir auch an der Qualifikations-Runde vom Patz-Cup teilnehmen. Die 
Qualifikation für die Endrunde wurde jedoch nicht geschafft. 
Auch im Kreispokal konnten Erfolge verzeichnet werden. Aktuell stehen wir in der dritten 
Runde. Gegner ist hier unser Nachbar aus Schwicheldt, Es werden viele Besucher an 
diesem Tag her erwartet. Ein paar helfende Hände werden hier auch noch benötigt. 
Alte Herren Rosenthal/Schwicheldt 
Die Saison 21/22 wurde mit dem dritten Platz in der zweiten Staffel beendet. Kevin 
Wiegmann hat nach fast 8 Jahren sein Betreueramt in der AH abgelegt. Kevin hat nicht nur 
die Mannschaft betreut, sondern hat sich auch sehr um Veranstaltungen (oft auch bei ihm 
zu Hause) gekümmert. Danke an Kevin für seine tolle Arbeit! 
Zur neuen Saison hat Pascal Taraschewski dankenderweise das Amt übernommen. Leider 
sind wir in der Hinrunde drei Mal nicht angetreten und mussten somit die Mannschaft 
zurückziehen. Die Planung für die neue Saisonläuft aktuell sehr schleppend. Stand jetzt 
kann eine neue Mannschaft gemeldet werden. 
Sportplatz 
Wir beschäftigen uns aktuell mit dem Umbau der Flutlichtanlage auf LED. Hierzu gab es 
letzte Woche zwei Vorort Termine mit zwei Anbietern. Ergebnisse stehen hierzu noch aus. 
 
Bericht JSG (Sven Thies) 
A-Jugend  
Die A-Jugend startete in der Vergangenen Saison in der Kreisliga mit einer 9er Mannschaft. 
Am Ende belegte man einen guten Mittelplatz. nZur neuen Serie ging man wieder mit einer 
9er Mannschaft ins Rennen, zur Winterpause belegt man den 2. Platz.  
B-Jugend 
Die B-Jugend beendete die abgelaufene Serie 21/22 mit dem vorletzten Platz. In der 
laufenden Saison sieht das Ganze erfreulicher aus. Die Hinrunde wurde mit dem 1. Platz in 
ihrer Staffel gemeistert. Zur Rückrunde spielt man nun in der Kreisliga um die Meisterschaft 
mit. Auch dort wird mit einer 9er gespielt. 
C-Jugend 
Die Saison 21/22 wurde als 7er Mannschaft mit dem 2. Platz beendet. Für die neue Serie 
wurde eine 9er Mannschaft gemeldet. Die Hinrunde lief nicht ganz optimal, man wurde 
Vorletzter. Die Rückrunde wird in der Kreisklasse gespielt, da wird man dann hoffentlich 
besser abschneiden.  
D-Jugend 



 

_____________________________________________________________________________________________________________ 
Vorstand:   Dr. Julienne Münzner (Vorsitzende) Im Weidengrund 22a - 31226 Peine 

Tanja Söder, Florian Maedler, Stephan Söder 
Vorsitzender des Ehrenrates:  Matthias Greinke – Heisternblick 20 – 31226 Peine  
Amtsgericht Hildesheim:  Vereinsregister 160053 
Sportanlage / Vereinsheim:  Pechschwarte 56 - 31226 Peine-Rosenthal - Tel. 05171 / 57424 

>>> www.falke-rosenthal.de <<< 

SV FALKE ROSENTHAL VON 1909 E.V. 
DER VORSTAND 

Man belegte zum Ende der letzten Saison den 2. Platz in der Kreisklasse. 22/23 ging man 
mit einer 9er Mannschaft an den Start. Leider lief die Hinrunde nicht gut, zum Abschluss 
wurde der letzte Platz belegt. Zur Rückrunde tritt man in der Kreisklasse an.  
E-Jugend 
21/22 wurde die Saison mit zwei Teams bestritten, der 2. und der 4. Platz in der jeweiligen 
Staffel sprangen dabei raus. 22/23, in der Hinrunde belegte die Erste Mannschaft den 1. 
Platz, die Zweite Mannschaft wurde dritter. Für die Rückrunde spielen nun die 
Mannschaften in höheren Staffeln, zudem gibt es nun auch noch eine dritte Mannschaft.  
F Jugend 
Leider wurde für die laufende Serie keine Mannschaft gemeldet. Die älteren Kinder spielen 
in der E-Jugend, die jüngeren in der G Jugend. 
G Jugend 
Die G Jugend veranstaltet sogenannte Spielfeste, dort wird Funinio gespielt. Die Kinder 
haben Freude daran, das ist die Hauptsache.  
 
Die Hallenserie wurde vom KJA komplett abgesagt (Corona, Leute, etc.). Es herrschte 
große Enttäuschung bei den Kids, aber auch großes Unverständnis bei den Eltern. Auch in 
den Vereinen der JSG wurde dieses diskutiert, ändern konnte man die Entscheidung 
jedoch nicht. Durch viel Einsatz der Trainer/Betreuer/Eltern wurden von der JSG einige 
Turnier selbst veranstaltet, diese wurden sehr gut angenommen, Sven Thies bedankt sich 
dafür. Trainer und Betreuer werden nach wie vor gesucht, bei Interesse kann sich gerne bei 
Sven Thies gemeldet werden. Er bedankt sich bei allen Trainern/Betreuern und dem 
Vorstand für die Unterstützung und wünscht der Versammlung weiterhin einen guten 
Verlauf. 
 
Bericht Tennis (Louis Hantelmann) 
Die Tennisabteilung besteht zurzeit (31.12.2022) aus 70 Mitgliedern. Die Zahlen 
schwanken über die Jahre etwas, bleiben aber an sich konstant. Auch wenn man ein paar 
Austritte im Seniorenbereich hat, ist es erfreulich, dass wir momentan etwa 15 Kinder und 
Jugendliche haben, die am Trainingsbetrieb teilnehmen. 
Passend dazu war das wohl größte Ereignis des vergangenen Jahres die Saisoneröffnung 
der Junioren am 30.4. Bei dieser Veranstaltung wurde die von der Volksbank gesponsorte 
Ballmaschine für rund 1600,- eingeweiht (incl. Presseartikel). Verschiedene Spiele und 
Stationen wurden für die Kinder aufgebaut. Zusätzlich lief die Ballmaschine fast 
durchgängig. Zudem gab es auf der sehr gut besuchten Veranstaltung reichlich 
Verpflegung und eine sehr gute Betreuung der Kinder. 
Für die Sommersaison 2022 waren eine Damen- und eine 30er Herrenmannschaft in der 
Regionsliga gemeldet. Nach dem Aufstieg im vergangenen Jahr konnten die Herren bei 
zwei Siegen, einem Unentschieden und drei Niederlagen als Tabellenvierter souverän die 
Klasse halten. Noch besser schnitten die Damen ab, die mit vier Siegen und zwei 
Niederlagen einen überzeugenden zweiten Platz in ihrer Staffel hinter Aufsteiger Springe 
belegten. 
Beide Mannschaften starteten in der Wintersaison ebenfalls in der Regionsliga. Nach der 
schlechten Saison im Vorjahr errangen die Herren mit drei Siegen und einem Remis in 
einer engen Staffel den Meistertitel und schafften so den Aufstieg in die Bezirksklasse zur 
nächsten Wintersaison. Die Saison der Damen endete erst kürzlich. Sie landeten als vierte 
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von sieben Mannschaften bei einem Sieg, vier Unentschieden und einer Niederlage im 
soliden Mittelfeld. 
Die langjährigen Spielgemeinschaften in unterschiedlichen Altersklassen mit Stederdorf, 
Groß Bülten, Adenstedt und Peine haben weiterhin bestand und harmonieren gut 
zusammen. 
Nach zwei Jahren Corona-Zwangspause fanden auch die Vereinsmeisterschaften wieder 
statt. Allerdings war das Finalwochenende im September etwas verregnet, sodass nur das 
Damenfinale vor Publikum ausgetragen werden konnte. In diesem setzte sich Caroline 
Kücke gegen Julienne Münzner durch. Das Finale der Herren wurde später in der Halle 
nachgeholt. Dort gewann Rico Gottschalk gegen Michael Lampka. 
Im November 2022 wurde auf der Mitgliederversammlung des TNB die Auflösung der TNB 
Region Hildesheim-Peine, der wir bis dahin angehörten, beschlossen. Dies hat einen 
Regionswechsel unseres Vereins zur Folge, der fortan der Harz-Heide Region zugeordnet 
wird. Für die Staffeleinteilungen im Sommer hatte dies keine großen Auswirkungen. 
Leider ist es in den letzten Jahren vermehrt zu Vandalismus im Bereich der Terrasse und 
auf den Tennisplätzen gekommen. Vor allem letzteres ist sehr ärgerlich und kann vor allem 
kostspielig werden. Erste Maßnahmen dagegen sind Schlösser an den Toren, weitere 
Möglichkeiten sind das Anbringen von Wildkameras. 
 
Bericht –Breitensport (Elke-Wedepohl-Greinke)  
Im vergangenen Berichtszeitraum war es uns möglich, fast wieder normal Sport in der Halle 
auszuüben. Coronaregeln wurden immer mehr gelockert. 
 
Eltern-Kind-Turnen mit Diana Russek 
mittwochs 15:30 bis 17:00 
Das Eltern-Kind-Turnen wurde geleitet bis Juli 2022 von Julia Szydlowski, danach von 
Diana Russek. 
Richtiges Durchstarten nach der schwierigen Corona-Phase war nach den Sommerferien 
wieder möglich. Etwa bis zu 30 teilnehmende Kinder aus beiden Vereinen sind dabei. Das 
Turnen wird durch ideenreiche Sportstunden mit Einbindung von Anlässen wie Halloween-
Turnen, Weihnachts-Turnen und Faschingsturnen gestaltet. Spiellandschaften zum 
Klettern, schaukeln, rutschen, um durch Tunnel zu kriechen, um über Brücken zu gehen 
und vieles mehr, werden aufgebaut. Das Interesse ist groß, regelmäßige Anfragen zur 
Teilnahme erreichen Elke-Wedepohl-Greinke, auch einige Neuzugänge konnten wir als 
Vereinsmitglieder gewinnen. ‚Schnuppern‘ ist zu jeder Zeit möglich. 
 
Kinderturnen, geleitet bis November 2022 von Jaqueline Kraul, danach von Lisa 
Jäck, dienstags 15:45 bis 17:00 Uhr  
Nach Mitteilung von Lisa Jäck variieren die Teilnehmerzahlen immer etwas. Es sind 
meistens zwischen zehn bis fünfundzwanzig Kinder, das Miteinander und die Mitarbeit der 
Eltern ist meistens sehr gut. Es wird jedes Mal eine kleine Bewegungslandschaft oder ein 
Parcours aufgebaut. Was die Kinder auch sehr gut annehmen, ist das Thema Bodenturnen, 
welches mittlerweile immer mit angeboten wird. Dabei versuchen die Kinder einen 
Purzelbaum oder Rückwärtsrollen, es wurde jetzt mit dem Handstand an der Wand und 
dem Rad schlagen angefangen. 
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Kindersport Ball- und Bewegungsspiele mit Joana Greinke  
freitags 16:00 bis 17:00 Uhr 
Es sind regelmäßig zwischen fünfzehn und zweiundzwanzig Kinder, die Meisten sind Falke-
Mitglieder. 
Seit Jahresbeginn ist es nach wie vor ein sehr beliebtes Sportprogramm mit viel Zulauf für 
Kinder im Grundschulalter. Joana beginnt mit freier Beschäftigung mit Kleingeräten, Bälle, 
Seile, Aufwärmspielen. Danach werden Spiele gespielt, oft nach Wunsch der Kinder, aber 
auch neue Spiele werden angeboten: Viele Ball- und Laufspiele, Matten oder Bänke 
kommen zum Einsatz.  
 
Dienstags-Sport Fitnessgymnastik Übungsleiterin: Elke Wedepohl-Greinke  
Fitnesssport (Ausdauertraining, Kräftigungsübungen BBP, Rücken, Ganzkörperkräftigung, 
Faszienübungen, Dehnen, im Stehen und auf der Matte, mit und ohne Kleingeräten finden 
statt in der Zeit dienstags, 19:45 bis 20:45 Uhr.  
Es sind zweiundzwanzig Teilnehmer, davon bis zu 15 Teilnehmer anwesend, einige 
Neuzugänge, ein Herr ist auch dabei. Fahrradtouren und Outdoorprogramme während der 
Sommerferien werden angeboten und auch ein Jahresabschluss beim Griechen.  
 
Hula-Hoop-Fitness, Übungsleiterin: Karin Lemke 
Fitnesssport mit Reifen, mal klassisch als Choreografie, aber auch als Sportgerät zum 
Stationstraining oder Training auf der Matte, kräftigt Rumpf- und Beinmuskulatur, schult die 
Ausdauer, stärkt die Körpermitte, das Training findet dienstags, von 18:45 Uhr bis 19:45 
Uhr oder ab Ostern 18:30 Uhr bis 19:30 Uhr statt. 
Der Kurs besteht aus zehn Teilnehmern, davon sind etwa fünf bis sieben Teilnehmer 
regelmäßig anwesend, zu jeder Zeit ist ein Einstieg möglich, zum ‚Schnuppern‘ steht auch 
ein Reifen zur Verfügung 
 
AROHA , Übungsleiterin: Elke Wedepohl-Greinke  
AROHA ist ein effektives und einfaches Ganzkörpertraining, es gibt Spannungs- und 
Entspannungselemente zu extra dafür komponierter Musik, inspiriert von Kung Fu – Taiji - 
Haka nach Neuseeländischer Tradition. Man kann loslassen, trotzdem richtig ins Schwitzen 
kommen. AROHA ist einfach zu lernen. Gelenkschonend, gut für Herz-Kreislauf-System, 
Fettverbrennung  
AROHA findet regelmäßig statt, Donnerstag 20:15 bis 21:15 Uhr, im Sommer auch draußen 
auf dem Sportplatz, wenn das Wetter es zulässt. Es sind achtzehn Teilnehmer, davon im 
Durchschnitt zehn Teilnehmer anwesend.  
Es gab einen gemütlichen Jahresabschluss beim Griechen. 
 
KAHA , Übungsleiterin: Elke Wedepohl-Greinke  
KAHA ist mobilisierend fordernd und beruhigend für den Geist, kräftigt, dehnt, entspannt, 
innere Ruhe und stressabbauend, für Teilnehmer jeden Alters durchführbar, ohne 
Kenntnisse, Bewegungen aus dem Bereich Qi Gong, Taiji, Yoga, Rückenschule, 
Sturzprophylaxe werden vermittelt. 
Der KAHA-Kurs vom 23.01. bis 30.03.2022 fand mit zwanzig angemeldeten Teilnehmern 
statt, elf Teilnehmer waren regelmäßig da. Das KAHA-Sommerspecial hat an vier Abenden 
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auf dem Rosenthaler Sportplatz stattgefunden. Teilnehmerzahl zwischen vier und sieben 
von insgesamt elf, die mal mitmachen wollten. 
Ein nächster Kurs, wenn es die Zeit der ÜL erlaubt, wäre als Sommerspecial möglich. 
 
Zumba, Übungsleiterin: Sonja Meier  
Der Zumba-Kurs vom 01.03. bis 29.03.2023 startete mit zwanzig Teilnehmern am ersten 
Abend, auch mit Nichtvereinsmitglieder, die eine Kursgebühr entrichtet haben. Ob Zumba 
in Zukunft als Kurs oder als Dauerprogramm weitergeführt werden soll, ist noch offen. 
 
Selbstverteidigungskurs für Mädchen und für Frauen, ÜL: Ingo Reuner und Jana 
Colditz,  
Die professionell ausgebildeten Coaches zeigen einfache Techniken und Hilfsmittel zur 
Verhinderung und Abwehr von Attacken, geben Tipps für den Alltag und möchten den 
Teilnehmenden die Angst nehmen, sich zur Wehr zu setzen. 
Die Kurse fanden für Mädchen am 29.10.2022 mit zehn Teilnehmerinnen statt. 
Für Frauen am 12.11.2022 mit elf Teilnehmerinnen. Kursteilnehmerinnen ohne 
Mitgliedschaft entrichteten Kursgebühr. 
Es gab ein positives Feedback mit Wunsch auf Wiederholung zur Auffrischung bzw. um das 
Gelernte zu festigen. Wir werden weitere Kurse organisieren 
 
Wandern, Ansprechpartner: Matthias Greinke 
Am Karfreitag, 15.04.2022 fand eine schöne Wanderung mit Ziel Solschen statt. Elf 
Wanderfreunde des SV Falke waren dabei.  
Eine nächste Wanderung ist geplant für den 07.04.2023, wieder eine Osterwanderung in 
der Umgebung. 
 
Seniorensport 60+  
Kein ÜL zurzeit  
 
Ausblick für 2023 
Elke Wedepohl-Greinke erklärt, dass sie für das Amt der Abteilungsleiterin Breitensport nicht 
mehr zur Verfügung steht. Es ist an der Zeit, das Amt an jüngere Personen weiterzugeben, 
die motiviert und offen für neue Trends und neue Ideen sind, so Elke Wedepohl-Greinke. 
Der/dem Nachfolger*in werde sie gerne beratend zur Seite stehen, um den Einstieg in das 
Amt zu erleichtern, so Elke.   
Elke bedankt sich beim Vorstand, den Übungsleiterkollegen und den Sportlern aus dem 
Breitensportprogrammen für die Unterstützung und die gute Zusammenarbeit während ihrer 
gesamten Amtszeit. Gemeinsam konnte man zur Attraktivität unseres Vereins wesentlich 
beitragen. Der/dem Nachfolger/in wünscht Elke viel Freude im Amt, gute Ideen und Mut zu 
etwas ganz Neuem. Als Übungsleiterin mache sie aber weiter. 
 
Bericht Darts (Manuel Bollak) 
Für die Abteilung wurde ein Bericht in der Versammlung vorgestellt, aber kein 
schriftlicher Bericht abgegeben. 
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Zu TOP 9:   Bericht des Kassenwartes 

Kassenwart Stephan Söder führte durch die verschiedenen Bereiche der Einnahmen und 
Ausgaben, erörterte auch auf Nachfragen einige größere Positionen. Insgesamt war es ein 
unaufgeregtes Geschäftsjahr 2022, auch aufgrund des im Vergleich zu den Pandemie 
Jahren wieder möglichen Warenverkaufs und der Treue unserer Sponsoren und 
Werbepartner. 
Beim Warenverkauf mussten wir etwas umsortieren, damit die Preise in sich schlüssig sind 
und auch die gestiegenen Einkaufspreise moderat an die Verbraucher weitergeben. 
Eine größere Position war das runderneuerte Parkett im Sporthaus. Eine kleinere Position 
sind die Ausgaben für neue Jungschiedsrichter, die als Investition in die Zukunft (des 
Vereins und des Fußballs) gesehen werden sollten, da zu wenig gemeldete Schiedsrichter 
eine Verbandsstrafe nach sich ziehen, eine Übererfüllung des Kontingents wiederum 
belohnt wird. 
Die Empfehlung von Stephan als Kassenwart bezüglich der Mitgliedsbeiträge lautet sie 
unverändert zu lassen, eher etwas auf der Angebotsseite des Vereins zu tun, um die 
Attraktivität einer Mitgliedschaft zu erhöhen. 
 
Abschließend bedankte sich Stephan bei allen Vorstandsmitgliedern und insbesondere bei 
denjenigen, die jederzeit mit Rat und Tat dem Verein und dem Kassenwart zur Seite 
standen und stehen. 
 
Zu TOP 10:   Bericht der Kassenprüfer 

Ulrich Krüger berichtet über die Prüfung der Kassen. Die Kassenprüfer Ulrich Krüger, Frank 
Böker und Bettina Bialek-Brünn sind zu dem Ergebnis gekommen, dass die Kassen des SV 
Falke Rosenthal einwandfrei geführt wurden, alle Belege vollständig und nachvollziehbar 
waren und gut gewirtschaftet wurde. Ulrich Krüger schlägt die Entlastung des Vorstands 
vor. 
 
Zu TOP 11:  Beschluss über die Entlastung des Vorstandes 

Auf Antrag wird der Vorstand einstimmig entlastet. 
 
Zu TOP 12:  Genehmigung des Haushaltsplans 2023 

Die Planung für das Haushaltsjahr erfolgte wie in den Jahren zuvor mit dem Ziel einen 
ausgeglichenen Plan-Etat hinzubekommen, kaufmännisch konservativ-vorsichtig. 
 
<< Die konkreten Zahlen werden nicht im Internet veröffentlicht.>> 
 
Die Versammlung berät über den Haushaltsplan 2023 und genehmigt ihn einstimmig. 
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Zu TOP 13:   Ehrungen 

Julienne Münzner verlas die zu ehrenden Mitglieder: 
Joana Greinke (25 Jahre) 
Dietmar Karger (25 Jahre) 
Kerstin Karger (25 Jahre) 
Marvin Karger (25 Jahre) 
Reiner Claus (40 Jahre) 
Dieter Dröse (40 Jahre) 
Julia Gottschalk (40 Jahre) 
Jörg Wiegmann (40 Jahre) 
Volker Wiegmann (40 Jahre) 
Jürgen Albinsky (50 Jahre) 
Claudia Löhr-Volgmann (50 Jahre) 
Hermann Thies (50 Jahre) 
Elke Wedepohl-Greinke (50 Jahre) 
Dirk Zilling (50 Jahre) 
Frank Zilling (50 Jahre) 
Reinhard Bollak (60 Jahre) 
Ingrid Bode (70 Jahre) 
 
Zu TOP 14:  Beschluss über fristgerecht eingereichte Anträge 

Nutzung des Sporthauses durch RSM und Junggesellschaft (Danny Munzel)  
Danny Munzel trägt den gemeinsamen Antrag der RSM und der Junggesellschaft vor. Die 
beiden Vereine würden gerne das Vereinsheim zukünftig für einige ihrer Veranstaltungen 
mieten und stellen den Antrag an die Mitglieder, die Räumlichkeiten entsprechend eines 
vereinbarten Vertrages zukünftig für Feiern/Veranstaltungen nutzen zu können. Konkret 
geht es hierbei zunächst um die Fastnacht der RSM, die Jahreshauptversammlung der JG 
und den Königsball. Das Putzen der Junggesellen ist davon ausdrücklich ausgeschlossen. 
Über die Nutzung für weitere Veranstaltungen wird von Fall zu Fall entschieden. Zudem ist 
ein Widerruf des generellen Nutzungsrechts des Sporthauses für die RMS und JG durch 
den SV Falke Rosenthal jederzeit möglich, sofern z.B. die mietvertraglich vereinbarten 
Bedingungen nicht eingehalten werden, größere Schäden und/oder Konflikte in Bezug auf 
die Nutzung des Vereinsheims für vereinsinterne sportliche Veranstaltungen entstehen.  
 
Es wurde über den Antrag abgestimmt, der Nutzung wurde mit 51 Stimmen und einer 
Enthaltung zugestimmt.   



 

_____________________________________________________________________________________________________________ 
Vorstand:   Dr. Julienne Münzner (Vorsitzende) Im Weidengrund 22a - 31226 Peine 

Tanja Söder, Florian Maedler, Stephan Söder 
Vorsitzender des Ehrenrates:  Matthias Greinke – Heisternblick 20 – 31226 Peine  
Amtsgericht Hildesheim:  Vereinsregister 160053 
Sportanlage / Vereinsheim:  Pechschwarte 56 - 31226 Peine-Rosenthal - Tel. 05171 / 57424 

>>> www.falke-rosenthal.de <<< 

SV FALKE ROSENTHAL VON 1909 E.V. 
DER VORSTAND 

Zu TOP 15:  Wahlen 

Heinrich Walkling ergreift das Wort als Versammlungsältester und Wahlleiter, lobt die 
Vereinsarbeit und die gute Arbeit des derzeitigen Vorstands, bevor es zu den Neuwahlen 
übergeht.  
Gewählt wurden jeweils einstimmig im Zuge einer Blockwahl: 
 
Vorsitzende    Dr. Julienne Münzner 
Stellvertretender Vorsitzender  Florian Maedler 
Kassenwart    Stephan Söder 
Geschäftsführerin   Tanja Söder 
 
Jugendleiter   Marvin Munzel 
Mitgliederwart   Mathias Walkling 
Pressewartin   Nina Fischer 
Sponsoring-/Marketingwart Timm Gaida 
 
Abteilungsleitungen 
Breitensport   nicht besetzt 
Fußball    nicht besetzt 
Jugendfußball-Obmann  Ulas Ayhan 
(Darts und Tennis wählen in eigenen Abteilungsversammlungen.) 
 
Kassenprüfer*in   Erik Greinke 
     Bettina Bialek-Brünn 

     Andre Fischer 
 
Ehrenrat 
Matthias Greinke (Vorsitzender)  
Hannelore Grube (Stellvertreterin) 
Gerd Backhaus 
Reiner Claus 
Klaus Fischer   
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Zu TOP 16:  Schlusswort 

Heinrich Walkling wirbt für die im September 2023 anstehende 800-Jahr-Feier Rosenthals, 
insbesondere das Abschluss-Wochenende Anfang September und bittet alle 
Vereinsmitglieder sich weiter in die Planung, Organisation und Feierlichkeiten einzubringen 
und zu unterstützen. 
Um 20:50 beschloss die Vorsitzende Julienne Münzner die Versammlung, bedankte sich 
bei allen Anwesenden, Helfern und Mitgliedern des Vereins mit Freibier sowie traditionell 
Kartoffelsalat und Würstchen. 
 
 
 
 
 
______________________________  ______________________________ 
Tanja Söder      Dr. Julienne Münzner 
(Geschäftsführerin)     (Vorsitzende) 


